
                      {
𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 2

𝑎1 = 𝑎𝑛+1                                    )د                  3 − 𝑎𝑛 = 𝑛   ج ( 

𝑎𝑛دنباله ی حسابی  20 = 3 + 2(𝑛 − رادرنظر بگیرید دوجمله ی اول آن رابیابید ومعادله ی خطی که ازاین دوجمله می گذرد  (1

 رابنویسید  ونمودار آن رارسم کنید 

سانتی متر وعرض آخرین پله  125د اگر عرض نخستین پله ی این نردبان باغ داران برای چیدن میوه از نردبان استفاده می کنن 21

 سانتی متر کوتاه تر از پله ی قبل از خودش باشد  10سانتی متر باشد وهر پله  45

 الف( جمله های این دنباله رابنویسید ب( این نردبان چندپله دارد ؟ ج( برای ساختن این پله ها به چند متر چوب نیاز داریم ؟ 

 دنباله ی غیر خطی )هندسی(           1فصل سوم : درس  

 مفاهیم اولیه ی دنباله ی هندسی  

1 
 باتوجه به مفاهیم دنباله ی غیر خطی )  هندسی( جاهای خالی را کامل کنید. 

هندسی گفته می شود.  الف( به دنباله های از اعدادکه هرجمله از ............عددثابت درجمله ی قبل از خودش بدست آید دنباله ی

 وبه این عدد ثابت ....................می گویند 

 ب( جمله ی عمومی دنباله های هندسی بارابطه ی .................نمایش داده می شود.

ج( دنباله ی هندسی با جمله ی اول مثبت ونسبت مشترک ............دنباله ی افزایشی است. وبا جمله ی اول نسبت مشترک 

 ..........کاهشی است و با جمله ی اول مثبت وبا نسبت مشترک.............ثابت است 

 د( ضابطه ی بازگشتی دنباله ی هندسی بصورت .............می باشد. 

 جمله ی یک دنباله ی هندسی از رابطه ی ...............بدست می آید  𝑛وع ه( مجم

 و( اگر دردنباله ی هندسی نسبت مشترک عددی ..........باشد حد مجموع آن ازرابطه ی ............بدست می آید 

,𝑎ف( اگر سه جمله ی متوالی  𝑏, 𝑐   ازیک دنباله ی هندسی معلوم باشد به𝑏می گویند واز رابطه ی  واسطه ی هندسی

 ...............بدست می آید.

ق( اگر نسبت مشترک بزرگتراز یک باشد دنباله ی هندسی ..........واگر بین یک وصفر باشد دنباله ی هندسی .......واگر مساوی با 

 یک باشد دنباله ی هندسی .............می باشد ) با فرض مثبت بودن جمله ی اول ( 

2 
جمله ی بعدی آن  3دنباله ی هندسی بودن ویا نبودن هرکدام رامشخص کنید درصورت هندسی بودن نسبت مشترک و

,2,6,18رابنویسید         … ,1)د           …
−1
3

,
1
1

,
−1
21

, … ,2,1,12,11)ج              .. … ,1,1,2,3,5)ب         .. …  )الف.…

1ونسبت مشترک آن  4دریک دنباله ی هندسی جمله ی اول  3
2
 می باشد 

 جمله ی اول آن رابیابید  20الف( جمله ی عمومی          ب( جمله ی دهم                ج( مجموع  

می  320باشد چندمین جمله ی آن برابربا  2وقدرنسبت ) نسبت مشترک (  5الف( دریک دنباله ی هندسی که جمله ی اول آن  4

 شود .

,3ب( دردنباله ی هندسی 
3
2

,
3
4

,
3
8

, … 3چندمین جمله ی آن برابر با  .…
256
 می شود  

 باشد نسبت مشترک وجمله ی عمومی آن رابیابید 54وجمله ی چهارم آن  2ج( اگر جمله ی اول یک دنباله ی هندسی برابربا

 جمله ی هفتم آن رابیابید  باشد 243» وجمله ی پنجم آ 21د( اگر جمله ی سوم یک دنباله ی هندسی 



 جمله ی اول می باشد (یک واسطه ی هندسی درج کنید  4) 25و4الف( بین دوعدد  5

,2ب( جاهای خالی راطوری کامل کنید که دنباله هندسی باشد  … … ..   , … … … . , … … . . ,
16
21

 

, 1ج( سه واسطه ی هندسی برای دنباله ی مقابل بنویسید  … … . , … … … , … … … 112 

𝑥جمله ی مقابل دنباله ی هندسی باشند. 3راطوری بیابید که  𝑥د( مقدار  − 2 , 𝑥, 𝑥 + 4 

𝑥جمله ی مقابل دنباله هندسی باشد  3راطوری بیا بید که  𝑥ه( مقدار  + 3 , 𝑥 + 2 , 𝑥 

 رابدست آورید  320و جمله ی هفتم  5جمله ی اول دنباله ی هندسی با جمله ی اول  6الف( مجموع  6

,2,1جمله ی اول دنباله ی هندسی مقابل رابیابید.  10ب( مجموع 
1
2

,
1
4

, … .. 

,4,2,1, 16,8ج( حد مجموع دنباله ی هندسی مقابل رابیابید  … … 

 می شود  160برابربا 3وقدرنسبت  4د(مجموع چند جمله ی اول دنباله ی هندسی با جمله ی اول 

 ه( 

3حاصل مجموع هر کدام رابیابید                                     1 + 6 + 12 + 36 + ⋯ … … . +1536  )الف   ?=

                                         1 + 4 + 16 + ⋯ … . +4016 =?  1
5

+
1

10
+

1
20

+ ⋯ . . +
1

640
 )ب  ?=

𝑎𝑛الف(جمله ی عمومی یک دنباله ی هندسی بصورت   8 = (
2
5
)2𝑛−1  ازگشتی آن رابنویسید می باشد ضابطه ی ب 

1ونسبت مشترک این دنباله ی هندسی  1536ب( نخستین جمله ی یک دنباله ی هندسی 
2

است کدام جمله ی این دنباله برابربا    

 رابدست آورید  6تا عدد 1536می باشد ؟ مجموع جملات این دنباله شروع از  6

 چهار جمله ی اول هر کدام رابنویسید وبررسی کنید کدام دنباله ی هندسی است جمله ی عمومی ) ضابطه ای( آن رابیابید  1

 {
𝑎1 = 5

𝑎𝑛+1 = 3𝑎𝑛
})د           

𝑎1 =
1
2

𝑎𝑛+1 =
2
3

𝑎𝑛

}            )ج       
𝑎1 =

1
3

𝑎𝑛+1 = (𝑎𝑛)2
})ب           

𝑎1 = 1
𝑎𝑛+1 =

1
1+𝑎𝑛

 )الف  

میلی گرم از دارویی که نیمه عمر آن یک ساعت است )باگذشت هریک ساعت میزان دارو دربدن شخص نصف می  100شخصی  10

 شود    (مصرف کرده است. 

 ساعت اول دربدن شخص بدست آورید ونمودار آن رارسم کنید.  8الف(مقدار آن دارورادر 

گرم خواهد بود ؟ آیا میزان دارو دربدن این شخص به صفر می رسد ؟ میلی  20ب( میزان این دارو در چندمین نیمه عمر کمتر از 

 چرا؟ 

 ج( رابطه ی بازگشتی آن رابنویسید 

%ارزش 10هزار تومان خریده است. هزینه ی استهلاک این یخچال هر سال معادل  160شخصی یک یخچال فریزر به قیمت  11

 سال پیش آن است.دراین صورت . 

 سال اول بنویسید وضابطه ی تابعی ) جمله ی عمومی ( آن رابدست آورید .  5الف( ارزش یخچال رادر 

 ب( بیشترین کاهش ارزش یخچال درچه سالی است ؟ چرا؟ آیا می توانید کمترین کاهش ارزش آن رامشخص کنید ؟ چرا ؟  

ابطه ی آن رابنویسید . سال صفر می شود ؟ ض 10ج( آیاارزش یخچال صفر می شود ؟ چرا ؟ باچه فرضی ارزش یخچال پس از 

 این ضابطه دنباله ی حسابی است یا هندسی ؟ 

 د( چند سال پس از خرید یخچال رابفروشد تاارزش آن کمتر از نصف قیمت اولیه ی یخچال باشد ؟  

ساعت است. اگر یک لیوان بزرگ چای  6طبق آزمایش های انجام شده نیمه عمر ماده کافیین برای یک شخص بالغ وسالم  12

میلی گرم کافیین داشته باشد. پس از چند نیمه عمر یا چند ساعت یک شخص می تواند چای یا قهوه  80سیاهیا یک فنجان قهوه 

 /.میلی گرم باشد شخص هیچ گونه وابستگی به این ماده ندارد ( 5 مصرف کند ؟ ) اگر میزان کافین دربدن کمتر از

 مرحله چه مساحتی از دایره   1مربعی به ضلع واحد داریم درهر مرحله نصف مساحت مربع را رنگ می کنیم بعداز  13

 الف( رنگ شده است  ب( رنگ نشده است    ج( آیا مرحله ای وجوددارد که تمام شکل رنگ شود ؟ چرا ؟ 



%از وزنش به سبب تماس با جو ازبین 15هزار کیلوگرم وزن دارد پس از ورود آن به جوزمین درهر دقیقه  15یک شهاب سنگ  14

 دقیقه از ورود این شهاب سنگ به جو زمین چقدر از وزن آن باقی می ماند ؟  5می رود . پس از گذشت 

 شخصی پدرومادر ؛دوپدربزرگ ودومادربزرگ ؛چهار پدر پدربزگ وچهار مادرمادر بزرگ و........ دارد  15

 نسل قبلی چند نفر بوده اند ؟ ) نخستین نسل پدرومادر شخص باشد (  10الف( نیاکان این شخص در 

 فر بودند ؟ نسل قبل تایک نسل قبل ) یعنی پدر ومادر شخص( چند ن 10ب( مجموع نیاکان این شخص از 

هم مساحت باشند کدام یک از دنباله های زیر تشکیل یک دنباله ی  𝑥با مربعی به ضلع 𝑏وعرض  𝑎اگر مستطیلی با اضلاع طول  16

,  𝑎هندسی می دهند ؟ الف(  𝑏,   𝑥       )ب𝑎  , 𝑥  , 𝑏                 )ج𝑏 ,   𝑎    , 𝑥 

,  𝑎هندسی ونسبت مشترک جملات دنباله ی هندسی ثابت کنید هرگاه الف( باتوجه به مفهوم دنباله ی 11 𝑏  , 𝑐  سه جمله ی متوالی

,𝑎واسطه ی هندسی بین  𝑏ازیک دنباله ی هندسی باشند آنگاه  𝑐    می باشد 

, 𝑎ب( میان دوعدد  𝑏 تعداد𝑛  عددراطوری قرار می دهیم که جملات دنباله باشروع از𝑎   وختم به𝑏ی هندسی باشد  یک دنباله

𝑟𝑛+1ثابت کنید نسبت مشتر ک دنباله از رابطه ی  =
𝑏

𝑎
𝑛بدست می آید ) تعداد کل جملات    + 2 ) 

,1 (11باتوجه به دنباله ی روبرو به سوالات زیر پاسخ دهید . )نهایی دی ماه  18
1
3

,
1
1

,
1

21
 , … … .. 

 الف( نوع دنباله رامشخص کنید ونسبت مشترک آن رابدست آورید 

 ب( جمله ی عمومی آن رابیابید    ج( ضابطه ی بازگشتی آن رابیابید   د( حد مجموع آن رابدست آورید 

1ونسبت مشترک آن  3الف( اگر جمله ی اول دنباله ی هندسی  11
3
 باشد جمله ی عمومی آن رابیابید  

3ب( اگر جمله ی سوم یک دنباله ی هندسی 
4
3و جمله ی ششم آن  

32
 ومی آن رابیابید باشد جمله ی عم 

 ام وتوان گویا(  𝑛: )ریشه 2دررس  

 مفا هیم اولیه :  

 جدول زیر رابرای اعداد توان دار کامل کنید    1

6 5 4 3 2 1 0 1- 2- 𝑛 

         2𝑛 

         3𝑛 

         4𝑛 

         5𝑛 

         6𝑛 

          
 

 بنویسید وریشه های دوم آن رابدست آورید  16الف( معادله ای برای ریشه های دوم  2

 بنویسید وریشه ی سوم آن رابدست آورید  21ب( معادله ای برای ریشه ی  سوم 

بنویسید وریشه های -16و 16و 15و  8و  10و 1ب و64و 100و -25و  41و 81ج( معادله ای برای ریشه های دوم عددهای 

 را مشخص کنید وجذرآنهارابدست آورید دوم آنها

 د( چر اعداد منفی ریشه های دوم ندارند ؟ 

 الف(معادله ای برای ریشه ی سوم هریک از اعدادزیر بنویسید وریشه ی سوم آنهارا بدست آورید  3

  -5و  5و  -64و 64و  -125و 125و  -8و 8

 دارای ریشه ی سوم ) فرد ( هستند (  ب( هر عدد دارای چندتا ریشه ی سوم است ؟ آیا همه ی اعداد

 ج( چه اعدادی هستند که ریشه ی فرد آنها با خودشان برابر است ؟ 

 ریشه ی پنجم دارد ؟ ریشه ی ششم چطور ؟  -32آیا یعنی چه ؟ چه عددی است ؟  32د( ریشه ی پنجم عدد 



82√الف( حاصل هر کدام رابیابید                  4 =         , √(−8)2 =          , √−82 =           , √−25 = 

√(
5
3

)3
3

=      , √(−5)33
=           , √−533

=        , √2163
=          √−1253

= 

 ( -22و ریشه ی هفتم     -35و ریشه  ی چهارم        85ب( هرکدام رابانماد رادیکال بنویسید ) ریشه ی پنجم  

 کدام یک تعریف نشده است ؟ چرا ؟ 

 ون رادیکال بنویسید  ج( ساده کنید وبد

                                              √(−5)1212
=       , √−188

=         , √−355
=        , √(−3)11

=   
 

 

 الف( اعدادتوان دار مقابل رابه رادیکال دار تبدیل کنید                     5

                                                −21
1
3                                8

1
3 =     5

1
3 =       , 5

2
3  =       , 4

1
2 =      ,  

 ب( کدام یک تعریف نشده ؟ چرا ؟  

325√ج( از حالت رادیکالی بصورت توان داری بنویسید 
=       , √415

=      , √23
=       , √100 =         

213√د( نشان دهید که حاصل 
     , √14

       , √33060
 باهم برابر هستند  

213−√الف( کدام یک تعریف نشده است ؟ چرا؟)      6
         , (−21)

1
3 ) 

44(15−)√ب( ساده کنیدو حاصل آن رابیابید                  
+ √−325

− √100 = 

4)ج( حاصل هر کدام رابیابید                            × 8)
1
5   =                        , −6(10000)

1
4 = 

                           (28)
1
4 =      , (23)4  =       , (5

1
3)

3
4 =      , (2

1
3)6   =           , (125 × 64)

2
3 =     

 

51حاصل ضرب وتقسیم توان های زیر رابصورت عددی توان دار بنویسید                                 1 × 54 = 

                

       5
1
3 × 5

1
2 = 4 و     

3
4 × 5

3
4 = 6(3−) و          ÷ (−3)4 = 1(36−) و          ÷ (−1)1 = 5 و       

3
4 ÷ 5

1
2 =     

 اعداد با توان منفی رابا  توان مثبت بنویسید   وحاصل آن رابیابید  .          8

                  (
2
1
)−2 4و                         =

−1
2 2−3و                    = 3−5و               = )و                    =

3
5
)−2 = 

 

(
5
2
)

−4
3 12و                             =

−2
11 2)و  = 1

3
)

−8
3 3)و                              = 1

2
)

−8
5  و   =

 الف( حاصل عبارت مقابل رابدست آورید ابتدا توان هارا مثبت کنید.                            1

                      (
𝑎

−1
3

𝑎
−1
6

)−12 =                             (
𝑎

−1
2

𝑎
−1
4

)−4 =            

(1000)5ب( هرکدام راساده کنید          
1
3 𝑎)و                     =

4
3𝑏

5
2)

1
10 𝑚)و                           =

3
4𝑛

1
2)2(𝑚2𝑛3)

1
2 = 

1ابتداساده کنید وسپس بصورت رادیکالی بنویسید                10
3
4 × 14

3
4 10و                  =

3
4 × 10

−3
4 = 

        5
2
3 × 5

1
3 = 21

1
3 × 3

1
3 5و              =

1
3 × 2

1
3 16و =

3
4 × 32 × 128

−3
1 =                     

باکتری موجود باشد. پس از 1000برابر می شوند . اگر درحال حاضر  5الف( دریک آزمایشگاه تعدادباکتری ها درهر ساعت   11

 دیقه تعداد باکتری ها چقدر خواهد شد ؟  30ساعت و2گذشت 

𝑉از رابطه ی  𝑟ب( می دانیم حجم کره ای به شعاع  =
4
3

𝜋𝑟3   حجم بنویسید و محاسبه می شود دراین صورت شعاع رابرحسب



 سانتی متر درنظر بگیریم حجم آن را محاسبه کنید  3اگر شعاع این کره را 

 5% باشد سرمایه ی این شرکت رادر 20میلیون تومان باشد.وسود سالانه ی آن  100الف( اگر سرمایه ی اولیه ی یک شرکتی  12

 سال اول کاری خود محاسبه کنید 

نشان دهیم اندازه ی قطر آن از  𝐻و ارتفاع آن رابا   , 𝑤وعرض آن رابا   𝐿اندازه قطر یک مکعب باشد وطول آن رابا  𝐷ب( اگر 

𝐷رابطه ی  = (𝐿2 + 𝑊2 + 𝐻2)
1
 بدست می آید دراین صورت  2

 سانتی متر باشد قطر آن رابدست آورید  3و ارتفاع آن 4وعرض آن  12الف( اگر طول مکعب 

 ول عرض وارتفاع هر کدام برابریک باشداندازه قطر آن رابیابید ب( اگر اندازه ط

8𝑥رامشخص کنید.                              𝑥درهریک از تساوی های زیر مقدار  13 × 15 = 125  

                  (3𝑥)6 =
1

32                                                                                   
𝑥5×153

32×35×3
= 58  

 جاهای خالی را کامل کنید  14

 : )تابع نمایی ( 3درس  

 مفاهیم اولیه :  

 جاهای خالی را کامل کنید . 1

𝑦( هرتابع بصورت 1 = 𝑎𝑥 که درآن𝑎  عددی حقیقی ومخالف ............ و...........و𝑥    یک متغییر است یک تابع نمایی می باشد

 ( دامنه ی تابع نمایی برابر ......... وبرد آن ............می باشد3( پایه ی تابع نمایی اعداد .........و.......... نمی تواند باشد 2

𝑦( تابع نمایی 4  = 𝑎𝑥 ت باپایه ی .............افزایشی وبا پایه ی .................کاهشی اس 

𝑦( تابع نمایی 5 = 𝑎𝑥 محور𝑦    6هارا درنقطه ی ..........قطع می کند 

𝑦( دوتابع نمایی  = 3−𝑥, 𝑦 = 3𝑥 نسبت به محور .........ها قرینه اند 

𝑦( درتابع نمایی 1  = 𝑎𝑥  0باپایه < 𝑎 < 𝑎.............می یابد واگر پایه 𝑦مقدار  𝑥با افزایش  1 > مقدار  𝑥باافزایش  1

𝑦 می یابد.............. 

𝑓(𝑥) 1)کدام یک تابع نمایی است ؟  2 = 2𝑥 2 )𝑓(𝑥) = (−5)𝑥 3 )𝑔(𝑥) = (
−1
3

)𝑥 4 )𝑔(𝑥) = 0𝑥 5 )𝑠(𝑥) = 1𝑥  

 𝑆(𝑥) = 2−𝑥 7 )ℎ(𝑥) = (
1

3
)𝑥  8 )𝑓(𝑥) = (√2)𝑥+1 

𝑓(𝑥)الف( نمودار دوتابع نمایی  3 =  3𝑥  , 𝑔(𝑥) = 2𝑥   رادریک دستگاه مختصات رسم کنید 

𝑠(𝑥)ب( نمودار دوتابع نمایی  = (
1
3
)𝑥, 𝑀(𝑥) = 3𝑥  رادریک دستگاه محورهای مختصات رسم کنید 

𝐷(𝑥)ج( نمودار دوتابع نمایی  = (
1
2
)𝑥   و𝑈(𝑥) = (

1
3
)𝑥  رادریک دستگاه محورهای مختصات رسم کنید 

𝑓(𝑥)د( نمودار دوتابع نمایی  = 4−𝑥 , 𝑔(𝑥) = 4𝑥  رادریک دستگاه محورهای مختصات رسم کنید 

𝑓(𝑥)الف(نمودار توابع   4 = (
1
4
)𝑥 , 𝑔(𝑥) = (

1
3
)𝑥 , ℎ(𝑥) = (

1
2
)𝑥 رادریک دستگاه محورهای مختصات رسم کنید وتفاوت ها

 وشباهت های آنهارا بنویسید 

𝑥ب( به کمک نمودارها مقدارتقریبی   =  رابرای هر کدام بدست آورید  1/5

𝑓(𝑥)نمودار تابع های  5 = 4𝑥  , 𝑔(𝑥) = 3𝑥 , ℎ(𝑥) = 2𝑥 ه محورهای مختصات رسم کنید و تفاوت های رادریک دستگا

𝑥وشباهت های آنهارابنویسید  برای هرکدام مقدارتقریبی  =  رابیابید  2/5

درصد درسال باشد جمعیت این  6اگر رشد جمعیت بصورت نمایی و با ضریب ثابت  الف( جمعیت شهری یک میلیون نفر است 6

 سال چند نفر خواهد شد ؟  10شهر پس از 

میلیون نفر بوده است .اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد درحال  40میلادی  2000ب( جمعیت کشوری درسال 

 چند نفر خواهد بود ؟  2018کاهش باشد جمعیت آن درسال 

یی میلیارد نفر بوده است. اگر نرخ رشد جمعیت بصورت نما 2/5میلادی جمعیت کره ی زمین درحدود 1110ج( درابتدای سال 



 جمعیت کره ی زمین چند نفر خواهند بود ؟ سال  105سال و 10سال و 35درصد درسال باشد پس از 2و باضریب ثابت 

دقیقه  30ساعت و  2باکتری موجود باشد پس از  200برابر می شود اگر درحال حاضر  3الف( یک نوع باکتری درهر ساعت  1

 تعدادآنها چقدر خواهد شد ؟ 

سال جمعیت آن  8%درسال کاهش یابد پس از 2میلیون نفر است اگر این جمعیت به طور نمایی  100ن ب( جمعیت کشوری الا

 چند نفر خواهد شد ؟ 

میلیون تومان دراین بانک سپرده گذاری کرده  20درصد اعلام کرده است. اگر رضا مبلغ  30ج( بانکی نرخ سود سالانه اش را 

 ید برگردانند ؟ ماه چقدر به او با 2سال و  4باشد پس از 

 د( 

جزیره ای پراز موش شده بود مسولان تصمیم گرفتند که بوسیله ی گربه ها موش هاراازبین ببرند در آن سال جمعیت موش ها  8

بوده که با نر خ  15000درصد درسال روبه کاهش می روند ودرهمین سال تعداد گربه ها  5/1بوده که با این کار با نرخ 23000

سال اول تنظیم کنید  ؟ ب(درچه  10ل روبه افزایش بودند . الف( جدولی برای جمعیت موش ها وگربه ها دردرصد درسا5/2

 سالی جمغیت موش ها وگربه ها برابرمی شوند ؟ 

 درصد درسال باشد . 2هزار نفر است اگر رشد جمعیت  200جمعیت یک شری  1

 سال بدست آورید  5الف( معادله ی رشد نمایی این شهررا بنویسید ب( جمعیت این شهر رابعداز  

هزار 100میلیون  12سال مبلغ  2میلیون تومان از سرمایه گذاران دریافتن کرد وپس از  10یک شرکت سرمایه گذاری مبلغ  10

 ؟ تومان به آنها برگرداند نرخ سود سالانه ی این شرکت چقدر بوده 

 هزار تومان باشد. 500درصد برآورد شده است.اگر قیمت اولیه ی کالایی  10نرخ تورم درکشور ایران هرسال  11

سال اول بدست آورید  ج( بعداز چندسال  1الف( معادله ی کلی رشد نمایی برای این کالا را بنویسید ب( قیمت این کالا رادر 

 میلیون تومان خواهد شد ؟  2قیمت این کالا تقریبا 

 باشد  150درصد کاهش آلودگی هوادر هر ساعت می شود. اگر شاخص آلودگی هوا برابر  4وزش باد باعث  12

ساعت وزش باد شاخص آلودگی  2الف( معادله ی کلی زوال نمایی کاهش آلودگی هوارا برحسب ساعت بنویسید .ب( بعداز 

 هوارابدست آورید 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


